



线上“打挤” 线下操作简单 成都数字人民币红包预约有点火

24日上午8点，“成都数字人民币迎新春”活动正式启动报名，本次活动将通过摇号、抽签方式发放20万个，总金额4000万元的数字人民币红包，只要是符合条件的成都市民都可以参加红包预约报名。

为了解决老年“数字鸿沟”问题，本次活动除了开放天府市民云APP和京东APP两种线上预约渠道外，还增加了线下预约渠道，即通过天府市民云一体机进行预约。

线上预约“打挤”

24日上午8点，“成都数字人民币迎新春”活动报名正式启动，许多市民一大早就迫不及待登录报名平台，有部分人很快晒出了预约成功的页面截图，但因峰值流量过大，也有部分市民反映“天府市民云”平台登录异常，迟迟不能预约。

成都市民侯先生向记者表示，他在24日上午8点30分左右打开“天府市民云APP”，但活动页面却显示“系统太忙，请稍后重试”，多次尝试依然无法进入，最后还是通过京东APP页面成功预约报名。

线下预约2分钟搞定

线上预约“打挤”，线下一体机预约又情况如何呢？位于成都市锦江区海椒市街的中国银行网点就有一台天府市民云智慧终端，记者到达该网点时，正好碰上几位客户正在咨询数字人民币红包预约报名的情况。

在该行一位工作人员的指引下，记者也通过天府市民云智慧终端尝试进行预约报名。点击屏幕上方“4000万免费领”的活动页面后，终端会提醒“将身份证放在感应区，不要移动证件”，随后会提示“身份证读取成功，请进行人脸识别”，进入人脸识别页面，不到三秒即核验成



市民在中行四川省分行“银发网点”内预约数字人民币红包。
图据川观新闻

“今天上午，网点来了很多客户，都是来咨询如何报名预约数字人民币红包的。”位于成都市锦江区海椒市街的中国银行工作人员告诉记者，这其中大多数都是年纪偏大的老年客户，他们不懂怎么在手机上预约，所以来网点咨询。

功。随后跳转数字人民币红包报名页面，根据页面提示进入活动阅读须知，点击下面立即报名，会显示姓名、身份证号、手机号和试点运营机构，然后点击确认，页面弹窗显示报名成功。如果顺利，整个预约报名的过程不到两分钟。

“今天上午，网点来了很多客户，都是来咨询如何报名预约数字人民币红包的。”位于成都市锦江区海椒市街的中国银行工作人员告诉记者，这其中大多数都是年纪偏大的老年客户，他们不懂怎么在手机上预约，所以来网点咨询。

据川观新闻

辟谣 红包金额随机产生 不会因平台异同产生变化

2月24日，成都数字人民币红包预约通道正式开启，关于数字人民币红包的话题也一直不断。

记者注意到，网络上出现一种说法：成都数字人民币红包总金额为4000万元，其中京东平台总额1000万元，天府市民云平台总额3000万元，可以在两个平台分开领取。有网友就此发出疑问，在京东平台预

约的是不是亏了？

对此，成都市地方金融监督管理局相关负责人表示，此消息为虚假信息，成都“数字人民币红包迎新春”活动在京东APP和天府市民云APP均可报名，中签几率一样。单个红包分为178元和238元两档，红包金额随机产生，不会因为平台的异同产生变化。

华西都市报·封面新闻记者 熊英英

科普小贴士 与第三方支付工具有何不同？

很多人认为，数字人民币和常见的微信、支付宝等第三方支付工具有些类似。与第三方支付工具相比，数字人民币有何不同？

中国人民银行数字货币研究所所长穆长春解释，微信支付和支付宝是金融基础设施，是“钱包”；数字人民币是支付工具，是“钱包”的内容。数字人民币发行后，大家仍然可用微信支付、支付宝支付，只不过“钱包”里装的内容增加了央行货币。

数字人民币与第三方支付工具的不同还在于，数字人民币的兑换将是免费的。穆长春

介绍，数字人民币具有非盈利性，追求的是社会效率和福利最大化，所以人民银行建立免费的数字人民币价值转移体系和金融基础设施，不向发行层收取流通费用，商业银行也不向客户收取数字人民币兑出和兑回的服务费。

此外，从便捷性来看，数字人民币无需绑定银行卡就可以完成支付，也不需要用到网络或者是信号，只要手机有电就能够完成支付，还可以实现不同支付平台之间的互通。而微信支付、支付宝的支付转账背后仍需要绑定银行卡。

和比特币有何不同？

当央行宣布开始研发数字货币时，有不少人不理解，一度以为要出央行的“比特币”了。

中国人民银行行长易纲此前明确指出，数字人民币在研发工作上不预设技术路线，可以在市场上公平竞争择优，既可以考虑区块链技术，也可采取在现有电子支付基础上演变出来的新技术，充分调动市场

的积极性和创造性。

可见，区块链是数字人民币研发考虑的技术路线，但不是唯一选择。

不少专家直言，数字货币的未来必须和“炒币”分开。穆长春也曾强调，要坚持“币花不炒”。可见，数字人民币就是用来流通使用的，绝不是用来“炒币”赚钱。

四川日报全媒体记者 田姣

(上接02版)

“现在在外村姑娘都愿意往这嫁了吧？”总书记笑着问。

“可不是！如今生活好了，人家也愿意来了。儿子原来一直打光棍，去年找到了媳妇，今年我们老两口抱上了孙子。”白高山笑得合不拢嘴。

望着幸福的一家人，总书记问：“你们往后还有什么打算？”

“就是希望日子越过越好。”白高山说。

“一定会越过越好！更好日子还在后头呢！”总书记的话引来满屋欢笑声。

笑声里浸透着敢于向贫困说不了勇气、靠奋斗改变命运的执着。

习近平总书记指出：“脱贫致富贵在立志，只要有志气、有信心，就没有迈不过去的坎。”

8年来，扶智与扶志点燃了贫困家庭追求美好生活的愿望，激发起贫困村的现代观念、市场意识，贫困群众的主动性得以调动、创造活力得以释放，呈现意

气风发的崭新面貌。

这是书写新的民族精神的深刻变革——

2018年2月12日，四川成都。习近平总书记主持召开打好精准脱贫攻坚战座谈会，讲话时提到一封来信。

这是中铁隧道局集团参加成昆铁路扩能改造建设的20多名青年党员写来的。信中说，50多年前，他们很多人的父亲、爷爷参与了成昆铁路难度最大的沙木拉打隧道建设，把天堑变成了通途。今天他们接过前辈的旗帜，承担了新成昆铁路全线最长、难度最高的小相岭隧道建设重任，立志使铁路早日成为沿线人民脱贫致富的“加速器”。

习近平总书记说：“他们的来信让我感受到青年一代对祖国和人民的担当和忠诚，读了很欣慰。”

立下愚公移山志，浇开民族精神之花。这是勇于担当、敢于攻坚的不懈奋斗精神，是众志成城、上下一心的团结互助精神，

是锲而不舍、久久为功的坚韧不拔精神。

岁月终将流逝，但精神烛照未来。

习近平总书记发出豪迈宣言：“让我们共同努力，一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。”

中国的减贫方略和伟大成就，不仅是中华民族发展史上的璀璨华章，也是人类发展史上的宝贵财富。

联合国秘书长古特雷斯认为，中国的经验可以为其他发展中国家提供有益借鉴。

2017年11月，习近平总书记到访老挝时，与时任老挝人民革命党中央总书记本扬曾有一番推心置腹的谈话。

本扬说，老挝农业自然禀赋较好，但受困于资金和技术。

习近平总书记说，农业领域可以成为双方合作的重点领域，中国不仅可以帮助老挝发挥自然优势，还可以帮助老挝农民脱贫致富。

此后两年，本扬先后到访湖南湘西十八洞村、福建宁德下岐村，沿着习近平总书记曾经走过的足迹，感受精准扶贫的中国实践。“中国同志脱贫攻坚的成功经验十分宝贵，我们要把中国同志的好做法带回老挝去。”本扬说。

习近平总书记向国际社会表示，中国愿同各方一道，为推进世界减贫事业发展，实现联合国2030年可持续发展议程确定的减贫目标作出努力。

面向未来，风光无限。

初春时节的骆驼湾村，阳光正好，75岁的村民唐宗秀常拉着老伴儿陈德印坐在院子里晒太阳。

两年前，一辈子和庄稼地打交道的老两口在村里的民宿成了“上班族”。“我是保洁员，他负责垃圾清运，活儿不累，挣的钱也不少。”唐宗秀说。

最让她高兴的是，过去在外打工的三闺女回来了，就在村里上班。

村支部书记顾瑞利说：“总书记来骆驼湾时说‘只要有信心，黄土变成金’。我们要按照总书记的嘱托，在乡村振兴的道路上继续奋斗。”

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。

习近平总书记强调：“在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口，巩固和拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。”

从“小康不小康，关键看老乡”到“民族要复兴，乡村必振兴”，全面建设社会主义现代化国家新征程上，冲锋号角再次吹响。

没有比人更高的山，没有比脚更长的路。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，历经苦难辉煌的中华民族，书写壮丽篇章的中国人民，必将在前进道路上创造新的更大奇迹！

(新华社北京2月24日电)